

施河镇

## 细化防控措施织密防控网络

融媒体记者 朱士新 祁新凯  
通讯员 乐京京

当前，新冠肺炎疫情防控正处于最吃劲的关键阶段，施河镇坚持把人民群众生命安全和身体健康放在首位，组建网格，镇村联动，群防群治。

该镇坚持重点人员管控与全体居民防控相结合。对于重点人员的防控，该镇班子成员、镇结合干部、村书记、村干部每天全天候对“四包一”“二包一”人员进行严密监控，乡村医生每天两次测量体温，责任人员及时了解、登记责任对象的身体状况。在居家隔离14天的时间里，责任人员负责为居家隔离人员购买米、面、肉、蔬菜等生活必需品，保障其正常生活。

该镇在村镇主要道路，设立卡口，严密封锁道路，实行24小时把控关。镇机关干部、大学生村官下沉到村居一线，协助检查，做好群众思想教育，引导群众按规定居家隔离。在该镇中央豪庭小区，业主自发组成志愿者，轮流值班，确保小区出入人员符合规定，并然有序。在该镇崔河卡口，镇村工作人

员每天都要问询过往车辆、行人有没有通行证，什么原因为外出并做好登记信息工作，确保管控工作到位。

该镇印制并下发了《疫情防控警示卡》，对拒不执行禁令人员、公安机关处以行政处罚外，规定其全家居家隔离14天。施河镇成立了七个应急处置队伍，五辆宣传处置车，两辆警车，由7名社区民警任各组组长，带领14名保安队员、7名民兵志愿者开展宣传、巡逻、执法活动。

截至目前，该镇共查处违反“三聚”禁令案件20起，处罚73人次，训诫不配戴口罩、卡口不服从管理、无临时通行证随意外出等各类人员450余人次，收缴并销毁麻将70余副，封存麻将1500余副、扑克牌800余副。同时，镇派出所对妨碍防控工作的违法行坚持“零容忍、快处置、严处重罚”的三原则，先后对两名妨碍疫情防控工作的违法人员迅速查处，给予行政拘留的处罚。



施河镇

## 入企精准指导 复工严格把关

融媒体记者 张攀江 徐天魁  
通讯员 乐京京

施河镇对照“六到位、四坚持”标准，精准指导，严格把关，积极推进企业复工复产。

连日来，施河镇按照“实事求是、因类施策、先外后内、从严把关”的原则，对11家拟复工企业进行初审审核，重点对企业台帐资料、制度建设、防疫物资、原材料储备、人员排查、防疫宣传、消毒作

业、人员管理等方面进行过细审核。同时，该镇成立6个企业防控小组，24小时为企业复工提供服务。经过镇初级审核同意复工的企业，将申报到区级层面，通过区级主管部门复核、区政府批准后，正式复工复产。该镇将对复工的企业派驻驻场人员，全天候的监管企业防疫工作。在保障安全的情况下，鼓励企业开足马力，提升产能，努力完成生产任务。

“在病毒面前，每个人都是一道防线，每个人都是一个城池；在病毒面前，没有后方，每个人都处于第一线。”30天了，城东派出所教导员（主持工作）张勇是这么说的，也是这么做的。虽然他的家距离城东派出所并不远，但他没有回过一次家。

自大年三十接到班上电话以后，派出所就是他的家，城东派出所辖区淮城、河下、山阳3个街道就是他的家，世纪佳苑、新区花园，楚东村、罗桥村、黄土桥村等几十个小区、村居就是他的家。30天来，他根据分局的指令和联防联控的要求，把家搬到了战“疫”的最前线。

一道道命令的下达，一张张报表的反馈，一件件措施的落实，他就像一台机器，高速地运转。警力调配、信息反馈、内部防护、情况调查等各项工作迅速铺开。他手机上一共有十几个疫情防控的微信群，每天都要接收信息，反馈工作，他把手机设定成铃声加振动，手机都始终

## 战“疫”时刻：他30天没回家

通讯员 咸高军

在手里攥着，就怕接不到信息，耽误了工作。有时工作实在太累了，他就坐在办公室的椅子上小憩；饿了就泡碗方便面充饥。在得悉淮安区第二例新冠确诊者就是原城东乡红桥村的。而茂深第二个确诊者陶某也是辖区内如意里小区的。此刻，他感到从未有过的压力。这两个新冠确诊者，在确诊前，几乎跑遍全城。排查、核查压力山大。但是为了便于开展工作，他24小时在班在岗。核查数据较多，他与同事连夜核查。特别是第二次数据是夜里分三批下发的。为了让同事们先休息，他独自一人核查第三批，等核查完已是第二天清晨5点多钟了。

在进村入户排查时，为了不漏一户一人，他多次登门，直到完成任务。从武汉回来的童嘴村的隔离人员肖某，不服从村、街道干部管理，

张勇接到电话后，带领包案民警和其他同志上门训诫。黄土桥村四组张某家从市区过来的密切接触者，接到街道电话后，张勇带领社区民警前往处置，他让其他人员远离现场，自己和当事人用喇叭对话。御东学府有个红桥村人在小区里来回走动，又多次外出小区，不服从村干部管理，张勇带领辅警立即前往，在街道干部配合下，对当事人进行了训诫。他还主动加入辖区的小区微信群，每天发送提示信息；每天询问是否有发热病人，是否有从武汉回来人员。白天坚持到村居、社区巡查、劝阻外出人员回家，晚间到路口、卡口、门口检查巡逻。截至目前，在张勇的辖区已经取得棋牌室73家。批评教育、训诫355人，查处造谣人员2名，处置隔离人员、不服从管理人员39次，发布宣传信息156

条。在小区、社区巡逻巡查72次、累计160多个小时。

疫情阻击战打响后，世纪佳苑为了阻断疫情，物业及“守门员”不分昼夜地在小区南门值守，严格进出人员登记、体温测量、发放通行证，控制小区人员出门次数……这一切，深深地牵动着张勇的心弦。他立即在世纪佳苑人员群里介绍了值守的情况，瞬间，这个仅有35个人的群里就产生共鸣：以世纪爱心服务队志愿者的名义为小区“疫”线人员捐款捐物。2月9日19时许，世纪佳苑小区5幢2单元的一业主求助，称家里5岁的小男孩在家玩耍时，将异物塞入鼻孔。自己家还有一个八岁的小女孩，老公在外打工。张勇了解情况后，第一时间联系世纪佳苑小区内28幢在疾控中心上班的缪彩云，请其帮忙联系鼻科医生。

## 政法在线

面对疫情，胡文龙坚守岗位、奋勇当先，他用汗水和实际行动践行着从警初心，他用责任和担当书写着忠诚和使命。在他眼中，疫情就是警情、警情就是命令，在坚守疫情一线的这段时间里，他每天起床第一件事情就是联系自己管辖的社区村委干部和重点关注人员，每一位重点关注人员的身体情况他都一一记在工作日志里。他手机里的通话记录，几乎全是同事就是与村干部、防疫人员的通话。十多天里，只有到了休息时间，他才能给家人报个平安。每次面对电话里父母的叮咛嘱咐，他总是一句“我在忙，我知道了。”便匆匆挂断了电话，继续投入到工作中。“疫情不退，我们不退。”身为“90后”的新警，他认为这不是一句口号，这是对人民的承诺，是对党的宣誓，更是一份责任和担当。

## 90后新警，冲在“疫线最前头

通讯员 龚萱

大数据一个个进行核对、梳理、上报，保质保量地完成上级交办的核查任务。

在疫情防控工作中，胡文龙坚定的说道：“面对这次疫情，让我深刻地明白公安事业不单是一份工作，身上的制服不单是一件衣服，更多的是一种责任、一份担当。在国家召唤的时候，在工作需要我的时候，能够尽自己的一点绵薄之力，我感到很欣慰。”

自辖区实施封控措施以来，封控卡口的警力必须24小时在岗在位，胡文龙主动请缨，要求领导把自己安排到最危险的岗位。“让我来，让我上。”只要胡文龙在卡口上，遇到需要对车辆和人员身份核查、风险隐患较大的时候，他总是这样抢

先一步。对出入集镇的人员、车辆，他都一一仔细核查，“请您出示一下通行证、行驶证、身份证。”相同的话，胡文龙每天不厌其烦地重复数百遍。

2月3日，胡文龙与防疫人员在核查一辆小车时，发现车上一名湖北籍返乡人员面色难看、神情紧张，通过初步检查，该男子有发热现象。他做好了防护措施后，一路护送这辆小车到了医院，才放心地返回工作岗位。同事问他：“你是派出所里面年龄最小的一个，为什么你每次都冲在最前头？”他笑着说：“因为我年龄最小，精力旺盛，我多跑跑，你们也就能多休息会了。”面对如此暖心的回答，同事们由衷为这样的“90后”新警点赞。

## 关于养成健康文明行为习惯的四条倡议

淮安市广大市民朋友们：

疫情无情人有情，健康关系你我他。不健康、不文明的生活方式，既是病毒滋生的土壤，也是危害健康危害社会的隐性杀手。淮安作为周总理的家乡，在疫情防控的特殊时期，更需要广大市民共同践行文明健康的理念，养成健康文明的行为习惯，关爱自己，造福社会。为此，淮安市文明委向广大市民朋友发出如下倡议：

倡导“一米线”安全距离

共筑公共秩序文明

“一米线”不仅是距离线、安全线，更是文明线。外出要戴口罩、勤

洗手，不串门、少聚集，与他人保持一米以上安全距离；在单位食堂打饭，就餐要彼此保持一米以上的距离；在单位办公时相互保持一米以上距离，尽量少开会、不开会，参会时戴口罩，保持一米以上距离；在银行、医院、商场等现金交易窗口，在机场、地铁、车站等人多聚集地，在展览展示中心、酒店等公共场所自觉排队，间隔一米，维护公共卫生秩序。

倡导“双筷”卫生习惯

共筑公共餐桌文明

自觉养成使用公筷公勺的好习惯，家庭用餐提倡碗筷专用、及

时消毒；在单位、学校、酒店、餐馆等集体食堂或外出集体用餐时，自觉使用公筷公勺，提倡分餐，杜绝浪费，按需取食；践行“光盘行动”，引导文明餐桌新风尚。

倡导“135”出行方式

共筑公共出行文明

倡导低碳环保、有益健康、兼顾效率的出行方式，积极践行“135”理念，倡导1公里以内步行、3公里以内骑自行车、5公里以内乘坐公共交通工具，形成绿色、低碳、健康的出行习惯。

倡导“讲文明”行为习惯

共筑公共行为文明

咳嗽、打喷嚏要遮挡，不随地吐痰；自觉抵制“脏乱差”行为，对乱倒垃圾、乱张乱贴、乱停乱放等行为进行劝导和制止；公共场所不喧哗，垃圾分类投放，共同营造整洁、舒适、文明的公共居住生活空间。

健康让我们的生活更加幸福，文明让我们的生活更加美好。让我们立即行动起来，从我做起，从现在做起，改变不良生活习惯，坚持文明生活方式，共筑淮安文明健康新风尚。

淮安市精神文明建设指导委员会  
2020年2月21日

## 关于使用公筷公勺的倡议书

亲爱的市民朋友们、餐饮行业的朋友们：

据世界卫生组织介绍，影响健康的因素中有60%与生活方式和行为有关。新冠肺炎疫情让我们再次反思那些习以为常的行为，合餐制易带来疾病传播，聚餐时筷来箸往为病毒细菌扩散打开方便之门，飞沫和接触更是病毒细菌传播的主要渠道。为此，我们向全体市民

倡议：就餐时，请一定不要忘记使用公筷公勺。

家庭用餐倡导公筷公勺

家庭用餐养成使用公筷公勺的好习惯，倡导“一菜一筷，一汤一勺”，各取所食，做到碗筷专用、及时消毒。

在外聚餐使用公筷公勺

在单位、学校等集体食堂或在酒店、餐馆集体用餐时，自觉使用公筷公勺，提倡分餐，杜绝浪费，按需取食；践行“光盘行动”，引导文明餐桌新风尚。

公筷公勺，提倡分餐，按需取食，杜绝浪费。

酒店餐厅推行公筷公勺

餐饮业根据用餐人数和菜品数量配齐公筷公勺，并友善地提醒、劝导客人使用公筷公勺，引导文明餐桌新风尚。

使用公筷公勺，既保护自己，也保护他人，更彰显社会责任。公筷公勺，举手之劳，让我们立即行动起来，倡导吃饭新风尚、健康好习惯！

淮安市精神文明建设指导委员会办公室

淮安市商务局  
淮安市卫生健康委员会  
淮安市市场监督管理局  
2020年2月25日

防控疫情 我们一起努力  
不要扎堆 佩戴口罩 科学就医  
拒吃野味 经常洗手 配合检查

## 关于对周春园同志自动离职处理的声明

本单位原安全生产监督站站长周春园，身份证号320803198808200018，因2019年3月起擅自离开工作岗位长期未归。根据国家法律法规结合街道人员管理办法，对周春园按自动离职处理。特此声明！

河下街道办事处

2020年2月26日